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2026. január 20-án ünnepélyes keretek között adta át a Kulturális és Innovációs
Minisztérium a könyvtári és a közművelődési minőségügyi elismeréseket az Országos
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A díjátadó ünnepségen a Minősített Könyvtár cím, a Könyvtári Minőségi Díj, a Minősített Közösségi
Színtér cím, a Minősített Közművelődési Intézmény cím, valamint a Közművelődési Minőségi Díj
pályázatok nyertesei vették át elismeréseiket.

 

A könyvtári minőségi díjakat és címeket a kultúráért felelős miniszter adományozza, a pályázatok
szakmai előkészítése és a könyvtári önértékelés meghatározása az Országos Széchényi Könyvtár
Könyvtári Intézetének feladatkörébe tartozik. A minőségi pályázati rendszer első rendelete tizenhat
évvel ezelőtt jelent meg, 2026-tól harminchárom könyvtár rendelkezik érvényes Minősített Könyvtár
címmel, míg a kezdetektől tizenhat intézmény nyerte el a Könyvtári Minőségi Díjat. Tizenhat
könyvtár két minősítéssel, két intézmény pedig három alkalommal is megszerezte a Minősített
Könyvtár címet.
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Rózsa Dávid, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy 
„a magyar könyvtárak és közművelődési intézmények a tudás, a művelődés és az emlékezet
színterei, amelyek falai között gondolatok, történetek, sorsok és értékek találkoznak.” Beszédében
kiemelte a könyvtárak szerepét a digitalizáció és a mesterséges intelligencia korában, az élethosszig
tartó tanulás támogatásában és a közösségépítésben, valamint arról is szólt, hogy a könyvtárak
regisztrált használóinak száma 1,8 millió fő, a kölcsönzött dokumentumoké pedig közel 18 millió.

Novák Irén, a Kulturális és Innovációs Minisztérium művészetért és közösségi művelődésért felelős
helyettes államtitkára beszédében az elmúlt évek közművelődési eredményeit összegezte,
rámutatva arra, hogy országosan 13 Közművelődési Minőségi Díj, 126 Minősített Közművelődési
Intézmény cím és 29 Minősített Közösségi Színtér cím igazolja a szakterületen dolgozók munkáját. 
„Megannyi kezdeményezés azt bizonyítja, a kultúra él, mert vannak, akik nap mint nap élettel töltik
meg. Önök azok, kedves kollégák. Ezeknek a programoknak az egyik kulcsa ugyanis a
közművelődési szakember, aki jelen van a mindennapokban” – emelte ki a közművelődési
szakemberek mindennapi jelenlétének és közösségformáló szerepének jelentőségét, majd átadta a 
Minősített Közösségi Színtér címet Gönyű Község Önkormányzatának és Jászdózsa Község
Önkormányzatának. Minősített Közművelődési Intézmény címben részesült a Biatorbágyi Juhász
Ferenc Művelődési Központ, a Gencsapáti Művelődési Ház és Községi Iskolai Könyvtár, Lajosmizse
Város Művelődési Háza és Könyvtára, a Répcelaki Művelődési Ház és Könyvtár, a Tiszaújvárosi
Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a zsombói József Attila Közösségi Ház és Könyvtár. 
Közművelődési Minőségi Díjat kapott az AGORA Savaria Kulturális és Médiaközpont Nonprofit Kft.
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Vincze Máté, a Kulturális és Innovációs Minisztérium közgyűjteményekért és kulturális
fejlesztésekért felelős helyettes államtitkára köszöntőjében a magyar könyvtári rendszer közel
négyezer intézményből álló hálózatát és annak társadalomformáló szerepét említette, hangsúlyozva,
hogy a díjak a minőség, az innováció és az elkötelezettség fontosságát üzenik. „A díjak célja, hogy a
könyvtári rendszer ne csak követő, hanem kezdeményező, modellértékű intézményként működjön. A
mai napon tehát nemcsak címeket és szakmai elismeréseket adunk át, hanem ráirányítjuk a
reflektorfényt arra a munkára, ami nem hivalkodó, nem olyan zajos, mint mondjuk az előadó-
művészet, mégis alapjaiban meghatározza egy közösség, egy település és egy ország jövőjét” –
húzta alá. Beszédében köszönetet mondott a könyvtári rendszerben dolgozó közel hétezer
szakember munkájáért, majd átadta az elismeréseket. A 2025. évi pályázat eredményeként 
Minősített Könyvtár címben részesült a Budapesti Corvinus Egyetem Egyetemi Könyvtár, a
Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár és a miskolci II. Rákóczi Ferenc Könyvtár. A 
Könyvtári Minőségi Díjat a felhasználói igények alapján fejlesztett, modellértékű innovációkat
működtető intézmények kapták meg: a szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtár, a szentendrei
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár, a bonyhádi Solymár Imre Városi Könyvtár, a győri Széchenyi
István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltár, valamint a Tiszaújvárosi Művelődési Központ és
Könyvtár.

Az ünnepség kulturális programjában Illyés Gyula Haza a magasban című versét Lázár Csaba
színművész szavalta el, a Kossuth-díjas Szvorák Katalin újévköszöntő dalcsokrot énekelt, a
Haydneum – Magyar Régizenei Központ Alapítvány művészei pedig Johann Georg
Albrechtsberger II. (a-moll) vonósnégyesét adták elő.
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